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  ۱۰/۱۳۹۰/ ۲۵شنبه  يک: دقيقه                               تار�� آزمون۱۵۰: وقت                     ۹تا  ۱های ترم گروهآزمون پایان

  )/.ره ۱۰( کوتاه هایسوال) ۱سوال 

 .توضيح دهيد طور مختصره ب تعريف زير چيست؟ دودر  ptrگر  تفاوت بين اشاره. الف   

const int * ptr; 

int * const ptr;  

 ي زير چيست؟ خروجي برنامه. ب   

#include <iostream> 

int test(int &b) { 

    int a = 4; 

    b = b < 10 ? b : 2 * b; 

    return a + b; 

} 

 

int main() { 

     int a = 10; 

     test(a); 

     std::cout << a; 

     return 0; 

} 

  )/.ره ۱۵(ی دو رشته مقايسه: ۲سؤال

است كه هر دو با كاراكتر  s2و  s1ي  ترتيب دو رشته  ورودي اين تابع به. را در نظر بگيريد cstring استاندارد ي كتابخانهاز  strcmp تابع

، 1-بود، تابع مقدار  s2از ) اسكيحروف در جدول از نظر ترتيب (تر  كوچك  s1بود، تابع مقدار صفر، اگر  s2برابر  s1اگر  .يابند خاتمه مي ’0\‘

  :سازي كنيد پياده زير شكل اين تابع را به. گرداند برمي 1+و در غير اين صورت تابع مقدار 

int strcmp(const char *s1, const char *s2); 

 

  خروجي s1 s2  مثال
1  Salam Dorood 1  
2  ABC ABC 0  
3 ABCDE ABC 1 

4 ABCDE ABD -1 

  .نامه وارد نماييدمجزا از پاسخ يدر يك صفحهسوال را هر پاسخ : 1توجه 
 پس از گذشت اين زمان به . آزمون بپرسيد اول يچهل دقيقهخود را در  هايسوال ،را در ابتداي آزمون مرور نموده هاصورت سوال: 2توجه 

  .پاسخ گفته نخواهد شدي سوالهيچ 
  .ي ديگري نيستيدخانهمجاز به استفاده از كتاب، )++cو  c(خروجي /هاي وروديخانهكتاب جزهب ،براي پاسخ به سوالات: 3توجه 
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  )/.ره ۲۰( معکوس آرايه )۳سوال 

 درجااين اعداد را كه  بنويسيم بازگشتيخواهيم تابعي به صورت  مي .اند، داده شده است ذخيره شده آرايهكه در يك  از اعداد صحيح ي ا دنباله

  .سازي نماييداين تابع را بصورت زير پياده . معكوس نمايد

void reverse(int *start, int *end); 

 اشارهدنباله  يپايان عنصربه  end ودر آرايه  نظر مورد ي دنباله آغاز به start كه هستند endو  start گر اشاره دو تابع اين ورودي پارامترهاي

 زير صورت به reverse تعريف شده، تابع ;int a[10]صورت  كه به a ي آرايه اعداد موجود در معكوسبه دست آوردن مثلاً براي . دكن مي

  :شود مي فراخواني

reverse(a, a + 9); 

 در دنباله يك عنوان به دارد، قرار [i,j]ي  بازه در كه انديسشان aي  عناصري از آرايه، reverse(a + i, a + j) كلي با فراخواني  طور به

  .شود مي محاسبهتي شصورت بازگه عناصر موجود در آن دنباله ب معكوس ، وگرفته شده نظر

 .كنيد تعريف اضافي ي آرايه نبايد تابع اين سازي پياده در: توجه

  
  محتويات آرايه پس از فراخواني تابع   محتويات آرايه قبل از فراخواني تابع   مثال

1    1,2,3,4,5 5,4,3,2,1 

2  93,23,40,-261 -261,40,23,93 

 

 

  )/.ره ۲۵( ماتريس متقارن )۴سوال 

 ي اندازه ،عنوان خروجيه نموده و ب دريافت تابع ورودي عنوانبه  را آن هاي ستون و سطرها تعداد و بعدي دو ي آرايه يك كه بنويسيد ابعيت

 و سطرها تعداد اگر فقط و اگرگويند  متقارنرا  A )زير ماتريس(يك ماتريس. برگرداند را آن متقارن ماتريس زير ترين بزرگ) سطرهاي تعداد(

  .باشد A[j,i]برابر با   A[i,j]، )زيرماتريس(متعلق به آن ماتريس jو  i هر ازاي به و بوده برابر آن هاي ستون

  خروجي  ورودي  مثال
1  1 2 1 2 

2 1 1 2 

3 2 2 1 

3 

2  1 1 2 2 

2 1 1 2 

3 2 3 1 

1 
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  )/.ره ۳۰( کلاس اعداد بزرگ  :۵ سؤال

نگونه كه هما. عداد بسيار بزرگ تعريف كنيمبراي ذخيره، نمايش و انجام برخي محاسبات برروي ا HugeInteger نام با كلاسيخواهيم مي

...)  و int، float، double مانند( مشناسيمي كهاي انواع داده از هيچكدام ،مكني ذخيره حافظه در را رقم 70 با عددي بخواهيم اگر دانيدمي

 از استفاده تكنيك ازاين مشكل حل براي . خواهيم اين مشكل را با استفاده از اين كلاس حل كنيممي. كنند ذخيره را مقدار اين توانندنمي

  .كنيممي استفاده ،آرايهاز  خانه يك در نظر مورد عدد رقم هر ذخيره و بزرگ هايآرايه

از اين (كنيد تعريف) private(خصوصي يدادهصورت  بهاعداد صحيح، و اي دادهنوع عنصر از  100آرايه حاوي  يكبراي كلاس فوق،  -الف 

  . )نمره 3( )استفاده كنيد بزرگ بسيار صحيحِ عدديك  يذخيره رايآرايه ب

 كلاس از خارجبايد  و بوده )public(عمومي همگي عضو هايابعت. كنيد تعريفبه شرح زير نيز  )متد(عضو تابع چهار بايد كلاس اين در - ب

   .)نمره 18( باشند  دسترسي قابل

void input(void); 

عدد ورودي بصورت يك رشته از . را برعهده دارد آرايهو ذخيره آن در  ورودي از )مثبت(بزرگ  عدد يك گرفتنفوق وظيفه  تابع
تر حاوي رقم كنيد كه انديس كم ارزشاي مقداردهي آرايه را به گونه. شودتوسط كاربر داده مي 100با طول حداكثر  9تا  0ارقام 

 .ندشومانده در آرايه با صفر پر ميهاي باقيرقم داشت، رقم 100اگر عدد ورودي كمتر از  .تر باشدارزشكم

void output(void); 

توجه داشته باشيد كه اعداد  صفر سمت چپ  .را بر عهده دارد خيره شده در آرايه خصوصيذ عدد بزرگ نمايشتابع فوق وظيفه 
  .چاپ شود 120بايد بصورت غلط است و  000120چاپ عدد بصورت مثلا . عدد نبايد چاپ شوند

int getDigit(int i); 

  .شودميترين رقم عدد بزرگ، رقم صفرم آن محسوب كم ارزش .عدد بزرگ را برعهده دارد امiرقم دن نتابع فوق وظيفه بازگردا

int compare(HugeInteger inputHI); 

 رگا .دزادرپيمعدد ورودي با عدد ذخيره شده  هسياقم هو بعنوان ورودي دريافت  هرا ب HugeIntegerاز نوع  يك شياين تابع 
  .دنادرگيم رب ار رفص رادقم ،دندوب ربارب ددع ود ره رگا و ،1- رادقم دوب رتكچوك يدورو ددع رگا ،1 رادقم دوب رتگرزب  يدورو ددع

   .)نمره 4(را برابر صفر قرار دهيدآن عناصر مقدار اوليه داده و  يخصوص يآرايهبه ) constructor( كلاسي در قسمت سازنده  -ج

  .)نمره 5( بنويسيدبه شرح زير  كلاس اين از استفاده براي ايبرنامه همچنين - د

 .ترتيب چاپ نماييده بزرگتر  و كوچكتر را بعدد و نموده آنها را مقايسه . مقدار آنها را از ورودي بگيريد. دو عدد بزرگ تعريف كنيد

  .نماييد چاپدر صورت مساوي بودن دو عدد، در خروجي اعلام نماييد كه دو عدد مساوي هستند و تنها يكي از آنها را 

  .اعشاري مد نظر نيستندمنفي يا تعريف شود و اعداد مثبت اين كلاس فقط براي اعداد صحيح : توجه
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  »مهندسی کامپيوتر و مهندسی برق سوال ويژه دانشجويان«

  )/.ره ۲۵( در گراف مسLMيافIJ ) ۶سوال 

دار جهت گرافG  باn تا  0هاي گراف با عددهاي  فرض كنيد رأس. رأس را در نظر بگيريدn-1 توان اين گراف را  مي. اند گذاري شده شماره

 دهيم وجود داشته باشد، قرار مي Gيك يال در گراف  j به iرأس  ازاگر : به صورت زير نمايش داد Mي يك ماتريس مجاورت  وسيله به

 M[i][j] = 1 در غير اين صورت ،M[i][j] = 0 . به طور مثال، در شكل زير ماتريس مجاورتM  دار جهتمربوط به گرافG  نمايش داده شده

 .است

  

  0  1  2  3  4  5  

0  0  0  1  1  0  0  

1  1  0  1  0  0  0  

2  0  0  0  0  0  1  

3  0  0  1  0  0  0  

4  0  0  0  1  0  0  

5  1  0  0  0  1  0  

 

  

 ازدر اين گراف، تعيين كند كه آيا مسيري  vو  uي دو رأس  ، و شمارهG دارجهت بنويسيد كه با دريافت ماتريس مجاورت يك گراف تابعي

 1  رأس به 5  رأس ازمسير وجود دارد، ولي  4 رأسبه  0رأس  ازبه طور مثال، در گراف بالا  .وجود دارد يا خير Gدر گراف  v رأسبه  uرأس 

  :سازي كنيد صورت زير پياده اين تابع را به.  مسيري وجود ندارد

bool path_exists(int M[][MAX_NODES], int n, int u, int v); 

، با شرط nهاي گراف،  ، تعداد رأس)عنصر دارد MAX_NODESكه هر سطر آن ( Mپارامترهاي ورودي اين تابع عبارتند از ماتريس مجاورت 

n ≤ MAX_NODESي دو رأس  ، و شمارهu  وv 0با شرط  در اين گراف ≤ u, v ≤ n-1.   

  .خواهد بود falseو درغير اين صورت  trueبرابر  ،در اين گراف vس أر به u  رأس ازدر صورت وجود مسير  ،خروجي اين تابع

  :بيرون تابع به صورت زير تعريف شده است  Mفرض كنيد ماتريس : نكته

#define MAX_NODES 100 

int M[MAX_NODES][MAX_NODES]; 

 

 

»موفق باشيد«                                                                                                                                
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